



EXIGENŢELE CODULUI ETIC

OMUL PENTRU OAMENI — OAMENII PENTRU OM

OPINIA PUBLICĂ, forţă a democraţiei socialiste

Anchetă socială de Mihai STOIAN

Ne propunem să investigăm în cele ce urmează modul în care se formează OPINIA PUBLICĂ în felurile împerejurii...

ol naşunii. Cind ieşi atitudine în numele opiniei publice verifică sentimentul că aparţii unei colectivităţi bine încheiate...

Spaţiu pentru respect reciproc

O iniţiativă valoroasă, cu efecte pozitive, la "Automatica"-Bucureşti: pe un afiş mare, dintr-o secţie sau alta, de dimineaţă...

poate să uple. În colectivul nostru există — realmente — o puternică opinie publică împotriva oricăror absenţe nemotivate...

sint destule alimente care se vînd în cîntar. Astfel de „avocaţi din oficiu“ ai unei false opinii publice însoţită de curentul şi nu fac altceva decît să turbure apele.

In condiţiile vieţii noastre, ale democraţiei noastre, nimeni nu poate trăi doar în virtutea unei „viziuni personale“...

De multe ori, aceiaşi oameni care pledează cu patos şi fîos pentru „omenie“, „îngăduinţă“, „largheţea de suflet“...



Opinia muncitorească se pronunţă ferm şi operativ în favoarea ordinii şi disciplinei. Instantaneu de la întreprinderea „Automatica“ din Capitală

Avocaţii „ciupelii“ — complicii morali

Funcţia asanătoare a opiniei publice se vădeşte, nemilcoci, în strălucirea de-a păstra nealterate civilizaţia străzii, cinstea publică, omnia generală...

corect, contradicţia apare, iar noi, suntem — mai degrabă — în tîrziu, dar hotărîm: astfel, în trei trimestre ale anului în curs, am aplicat 12306 contravenţii...

De ce „da“ şi de ce „nu“?

Faţetele manifestărilor opiniei publice sînt infinite, diverse şi complexe. Pe parcursul investigaţiei noastre am avut prilejul să culegem însă fapte şi păreri care evidenţiază existenţa — în corpurile compacte, bine structurate, ale colectivităţii — şi a unor cetăţeni inactivi, opamenii care se ţin de-o parte fie din apatie, fie dintr-un fel de temere nemotivată...

apărut un client care l-a ţiguit din spate pe un altul. M-am amestecat fiindcă n-am putut să admit comportarea celuiălalt (Augustin Kasco, mecanic utilaj calcul, I.R.U.C.)...

Bucuria hoţului

Gh. Dumitrescu nu se uita, în autogara Ploieşti, în autobuzul spre Bucureşti. Aglomerarea îl îndrăgula să se afişe Gigu Pricop din comuna Stăneşti...

Oamenii care muncesc pentru fiecare leu, care îşi alcătuiesc cu grijă bugetul familial, arată — adeseori — că, mai cu seamă la mărfurile care se cîntăresc (mezeluri, brînzetur etc), cîntarul — înghite pe puțin 10 grame, uneori însă — nesăţios — a-junge să-ţi devoreze chiar 100 de grame...

Un şurub, două şuruburi

Aflîndu-se în tramvaiul 5 (turul 7) un cetăţean bagă de seamă că două şuruburi lipsează din şina care mărgineşte treapta superioară de la urcare-coborire...

— Trebuie să preciziez că 90 la sută din cîntarele pe care le controlez sînt dereglate în mod voit. De ce fac afirmaţia asta? Sîmţim în zilele noastre că se face un lucru: dereglarea nu cîntăreşte în favoarea vânzătorului, ci exclusiv în favoarea vânzătorului...

Pasivitatea e ca bumerangul

Un astfel de „Lasă-mă să te las“ uită, printre altele, că pasivitatea se poate răzbuca chiar asupra propriilor persoane, în cine stie ce împrejurări în care opinia publică nu ar mai reacţiona, în mod expres, la solicitarea sa...

nul unui motociclist — Cornel Plăşcu — şi astfel, în dreptul staţiei „Peco“ din cartierul „Cina“, maşina este ajunsă din urmă. Toţi ocupanţii ei sînt, vizibili, în stare de ebrietate, inclusiv cel de la volan...

LIANTUL MORAL

Sevă viguroasă care circula prin vasele noastre comunicante, liantul care nu îngăduie jocul liberului arbitru: opinia publică...

tenţa ni le scoate în cale. A trăi tot mai civilizată, cu desăvîrşire corect, prin muncă, alături de ai tăi — la locul de producţie sau de învăţare, acasă...







